

上半年全国各口岸入境外国人1463.5万人次——

# “China Travel”火爆全球

国家移民管理局7月5日通报,今年上半年全国各口岸入境外国人1463.5万人次,同比增长152.7%。其中,通过免签入境854.2万人次,同比增长190.1%。这些来到中国的外国游客,随手拍摄旅游视频、发布生活体验、进行社会观察……一个个生活化的视频展现出了安全友善、“科技范儿”十足的中国样貌。

近年来,中国免签政策持续优化,“朋友圈”持续扩容。新版外国人永久居留身份证“五星卡”签发启用,全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策、中国72/144小时过境免签政策适用国家范围不断扩大……越来越多的外国游客和外国博主来到中国,在全球网络社交媒体平台掀起一股“China Travel(中国游)”热潮。多个海外社交媒体数据显示,“China Travel”已成为热门搜索词,相关浏览量超7亿次。在外国友人一句句“好City啊!(意为时尚、现代化)”的震撼与赞叹中,中国城市的独特魅力不断展现。

在外国友人的镜头下,中国的安全性真实可见。一位博主将电脑和装有钱的背包放在一家商店的桌上后离开,一小时后返回发现,物品原封未动;还有女性博主在凌晨拍摄了中国城市安静有序的夜市场景。这些镜头,是“中国是世界上最安全的国度之一”的最好例证。

在外国友人的镜头下,中国城市建设现代感十足。世界高层建筑与都市人居学会的数据显示,截至目前中国拥有3000多座摩天大楼,位居全球第一。全球拥有最多摩天大楼和超高层建筑的前10个城市,中国占6个。不仅如此,外国游客手中体现中国飞机、高铁、城市轻轨等交通便利的视频,也成了各大社交媒体的“流量密码”。

在外国友人的镜

头下,中国百姓生活幸福便利。移动支付和网约车随处可见,还能碰到送餐机器人、无人驾驶出租车,所见所闻让众多外国网友感叹“未来”生活的便利多彩。中国下力气解决外国游客移动支付问题初见成效,异国博主们在物美价廉的超市、菜场等消费场景中,畅快体验“无现金”支付。微信支付和支付宝平台均显示,今年入境游客境外卡消费金额翻了数倍。

“China Travel”爆火,彰显中国坚持高水平对外开放的信心与底气。外交部发言人毛宁在例行记者会上应询表示,中国就在这里,欢迎大家来!国家移民管理局新闻发言人林勇胜也表示,真诚邀请更多外国朋友来华感受真实、立体、全面的中国。这背后是14亿中国人民共同努力、共同塑造的日新月异、友善热情的中国。在外国博主的镜头下,中国现代都市生活和普通百姓的日常得以真实展现,可信、可爱、可敬的中国形象具象直观、生动多元。

“China Travel”爆火,给我们带来新的发展机遇。国家移民管理局预计,今年下半年外国人来华热度将持续升温。相知无远近,万里尚为邻。外国友人在景区、商圈、街巷感受生活气息,为世界提供了深入了解中国的新窗口。中国城市各有其美,中外民间热切交流,不但能带动人文、商贸、科技等领域的交流合作,还能进一步加深国际社会对中国的认识和了解,实现资源共享、互惠互助。

“China Travel”爆火,也对我们提出了更高要求。尽管近年来人员往来措施不断优化,我们仍要看到,一些地方旅游场景还不够丰富,旅游服务水平还不够高,入境游客依然面临一些待解的痛点、堵点、卡点。要多措并举持续优化入境游公共服务体系,从而向世界更好展现我国雄浑壮阔的大美河山和丰富多样的人文风情。

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。我们有理由相信,随着免签“朋友圈”持续扩容、人员往来便利措施不断优化,更多真实的中国形象将以更多姿多彩、具体可感的方式呈现在全世界人民眼前。

据新华社北京7月8日电

高校招生录取工作如火如荼——

## 如何第一时间知道录取结果

各地高校招生录取工作正如火如荼开展中。据悉,高考投档工作由省级招生委员会负责,考生电子档案投档到相关高校后,高校按照向社会公布的招生章程中的录取规则进行录取。各省份录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。

考生是如何被录取的?

教育部阳光高考信息平台显示,目前已有21个省份实施新高考志愿填报和投档录取规则:一种是以“院校专业组”为单位,进行平行志愿填报录取;另一种以“1个专业(类)+1所学校”为一个志愿,进行平行志愿填报录取。

具体来看,平行志愿填报录取采用“分数(位次)优先、遵循志愿”的原则。

平行志愿投档时间分怎么分?

针对这一情况,各省份的处理方法不尽相同,一般会采用比较部分科目成绩的方式“二次排序”,甚至“多次排序”。

以辽宁为例,辽宁省招考办相关负责人介绍,普通类考生成绩相同时,将依次按语文数学两科之和、语文或数学单科最高成绩、外语单科成绩、首选科目单科成绩、再选科目单科最高成绩、再选科目单科次高成绩,由高到低排序投档;如仍相同,比较考生志愿顺序,顺序在前者优先投档,志愿顺序相同则全部投档。

如何第一时间知道录取结果?

据了解,每个批次的院校录取要经过“投档”“阅档”“审核”等程序,院校完

成录取有一定时间周期。一些地方的考生可以在网上查询自己的录取轨迹。

“某批次的院校录取轨迹要在本批录取工作开始后的第二天或第三天才能陆续查到。”重庆市教育考试院相关负责人介绍,一般有三种情况,一是没有任何轨迹信息,表明考生成绩未达到院校调档线未出档,或录取工作未结束;二是轨迹表明已经“录取”并注明“录取专业”;三是轨迹表明所报院校已经“退档”,并注明有“退档原因”。

多省份教育考试院提醒,考生可登录指定网站查询录取轨迹等情况,也可到地方招考机构进行查询;收到录取通知书后,应通过上述查询渠道或高校官网进行核实和确认。

据新华社北京7月8日电

## 美方散播“伏特台风”虚假信息 中方敦促美方立即停止诬蔑抹黑

新华社北京7月8日电 就中方相关机构发布报告进一步揭露美方散播“伏特台风”虚假信息,外交部发言人林剑8日说,中方强烈谴责美方不负责任的做法,敦促美方作出解释并立即停止对中国的诬蔑抹黑,以负责任态度维护网络空间和平与安全。

当日例行记者会上,有记者问:我们注意到最近一份由中国国家计算机病毒应急处理中心、计算机病毒防治技术国家工程实验室和360公司发布的公开报告中,披露了美方自2023年以来集中炒作名为“伏特台风”的组织,在全球范围内开展对华虚假信息行动,请问中方对此有何评论?

林剑说,事实上,今年4月中方相关机构已经披露了美方出于地缘政治目的,将“伏特台风”案例栽赃中国的丑闻。这份新

的报告进一步揭露,这项虚假信息行动是由美国国家安全局、联邦调查局等情报机构幕后策划,美国国会反华议员、美国多个联邦政府行政部门以及“五眼联盟”国家网络安全主管部门共同参与的一场舆论操控闹剧。

林剑说,美方一直没有对中方机构上份报告作出解释,其国家安全局局长还在不停散播“伏特台风”虚假信息。更有甚者,新报告指出,美国政府向相关网络安全企业施压,要求其篡改可以佐证“伏特台风”是勒索软件组织的技术报告,上演了一出现实版的“掩耳盗铃”“欲盖弥彰”。

“中方强烈谴责美方上述不负责任的做法,敦促美方作出解释并立即停止对中国的诬蔑抹黑,以负责任态度维护网络空间和平与安全。”林剑说。

## 全国机动车保有量4.4亿辆 驾驶人达5.32亿人

据新华社北京7月8日电 公安部8日发布最新统计数据,截至2024年6月底,全国机动车保有量达4.4亿辆,其中汽车3.45亿辆,新能源汽车2472万辆;机动车驾驶人5.32亿人,其中汽车驾驶人4.96亿人。2024年上半年全国新注册登记机动车1680万辆,新领证驾驶人1397万人。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达2472万辆,其中,纯电动汽车保有量1813.4万辆。上半年新注册登记新能源汽车439.7万

辆,同比增长39.41%,创历史新高。全国机动车驾驶人数量达5.32亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.96亿人。2024年上半年,全国新领证驾驶人数量1397万人,同比增长17.36%。

全国96个城市汽车保有量超过100万辆,同比增加8个城市,43个城市超过200万辆,26个城市超过300万辆。其中,成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,上海、苏州、郑州汽车保有量超过500万辆。

## 江苏“更新换新”政策实施近两月 工业领域设备更新15.7万台(套)

据新华社电 7月8日,记者从江苏省政府新闻发布会上获悉,《江苏省推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》印发实施近两个月来,截至6月底,江苏工业领域设备更新15.7万台(套),发放惠民消费券、数字人民币红包超8.3亿元。

行动方案包括推动设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动。截至6月底,江苏已报废更新农机2.09万台(套),污水处理、环卫设施6270台(套),

教育设备2万台(套),重点医疗设备448台(套);回收废旧汽车、家电243.2万台,形成再生资源回收网点1万余个;制定节能、技术、安全相关标准83个。

同时,江苏形成“国家+省+地方”多层次联动财政支持格局,在2024年拟统筹安排省以上支持“两新”财政资金中,已下达省以上资金44亿元,支出进度达58%;在江苏出台的制造业贷款财政贴息政策中,已向160个项目放款166亿元。

## 长江中下游加速退出警戒水位

据新华社武汉7月8日电 7月8日,长江中下游正加速退出警戒水位。当日15时,洞庭湖区七里山站退至警戒水位33.00米并继续下降。此前,长江中游干流黄石港站、汉口站、螺山站水位陆续退出警戒

据水利部长江水利委员会水文局预报,7月9日长江干流莲花塘站将退至警戒水位以下。

7月4日起长江中下游主要控制站相继出现洪峰水位后,洞庭湖和鄱阳湖水系来水快速从52000立方米每秒消退至15000立方米每秒。与

此同时,水利部长江委调度三峡水库等长江上中游水库群继续拦洪,加快中下游干流和洞庭湖退水速率。

据测算,7月4日至7月8日,长江上中游水库群累计拦洪约23亿立方米,其中三峡水库拦洪约12亿立方米。洞庭湖七里山站水位提前1天退出警戒。洞庭湖水位快速下降,降低了华容团洲垸险情处置时钱团垸堤的防守压力和堵口施工难度。

当前,长江中下游干支流仍有部分江段处于警戒水位以上,水位逐步消退。



7月8日拍摄的交付给成都航空的飞机。当日,位于天津的空中客车A320系列飞机亚洲总装线交付第700架A320系列飞机。这架飞机为空中客车A320neo飞机,共设180个经济舱座位,接收运营方是成都航空。新华社照片

## 波音与美司法部达成认罪协议 空难受害者家属“深感失望”

据新华社北京7月8日电 美国波音公司8日宣布,已与美国联邦司法部就两起波音737 MAX型客机致命空难“原则上”达成认罪协议:波音承认对联邦监管机构有“欺诈”行为,接受第二笔罚款以及承诺向“合规与安全项目”投入数亿美元,由法院裁定向空难受害者家属支付赔偿金的具体金额。

波音认罪可避免出庭受审以及更重判罚。受害者家属方面则对司法部5年调查如此了结表示“非常失望”,认为这等同于姑息波音“将利润置于安全之上”,将要求法院驳回认罪协议。

根据波音和司法部7日递交得克萨斯州联邦法院的文件,这家跨国航空巨头将承认在MAX机型寻求联邦航空局认证过程中有故意瞒报安全风险的行为,犯有“密谋欺诈美国政府”罪;波音将被罚2.436亿美元,并承诺在未

来3年内投入至少4.55亿美元进行合规整改、提升安全规范。波音先前已根据三年前与司法部达成的暂缓起诉协议缴纳同等金额罚款。

协议还要求波音董事会与遇难者家属见面商谈善后事宜,赔偿金额后续将由法院裁定。协议还要求指派一名独立监督员,任期三年,每年向公众汇报波音的整改进展,这三年对波音来说属于“缓刑期”。

据媒体报道,司法部今年5月认定波音违反双方2021年初达成、有效期三年的暂缓起诉协议中合规条款,缘由之一是波音1月时又发生一起安全事故:一架737 MAX型客机在飞行途中引擎脱落,不得不紧急迫降。司法部上月月底向波音传达其调查结论,要波音在一周内作出选择:要么接受认罪协议,要么就司法部的刑事诉讼出庭抗辩。

2018年10月至2019年3月,两架波音737 MAX 8型客机先后在印度尼西亚和埃塞俄比亚境内坠毁,总计346人遇难。调查发现,事故原因关联该机型新软件系统的安全设计漏洞,而波音向联邦航空局故意隐瞒其风险以使该机型获得适飞认证,也未就该软件系统加强飞行员培训,导致空难发生。波音同系列机型受到停飞处置,直至2020年11月才由联邦航空局解禁。

代表部分空难受害者家属的克利福德法律事务所表示,其当事人对这份认罪协议“深感失望”。遗属上月要求检方寻求高达250亿美元的赔偿。“过去5年中提交的更多证据已证明,波音将利润置于安全之上的文化并未改变。这份认罪协议只会纵容这种扭曲的企业宗旨继续发展。”律所高级合伙人罗伯特·克利福德在声明中说。

司法部与波音正在整理归档书面认罪协议,将在7月19日前提交法院。遗属方已向法院提交反对意见,要求主审法官在即将举行的听证会上驳回这份认罪协议。

接受这份认罪协议也会加深波音因不断被曝质量安全丑闻所陷危机。有了“案底”,波音作为美国政府最大国防和航天业务承包商之一,今后承接政府采购合同会受到更严格审核。不过,路透社报道指出,接受认罪协议也可让波音避免在冗长庭审过程中暴露更多招人诟病的问题。如果官司就此了结,波音就能推进下一步商业计划,包括收购其关键供应商。

另外,这份协议条款仅针对波音在那两起空难前的行为作出处罚,不涉及后续波音就1月引擎脱落事件等其他行为所受调查或指控。

## 拿破仑自杀用的两把枪被拍卖 刚被法国政府列为国宝

据新华社北京7月8日电 法国文化部已将这两把枪列为国宝,仅允许短期出境并必须回国。拿破仑1814年退位后曾试图在枫丹白露宫自杀。拍卖行专家让-皮埃尔·奥塞纳介绍,拿破仑当时非常消沉,想用这两把枪自杀,但他的侍从提前从枪里取走了火药,使他自杀未遂。拿破仑随后改为服毒药自杀,但因呕吐捡回一条性命。活下来的拿破仑把枪送给那侍从,以示谢意。此后,那两把枪成为侍从家的传家宝。

据新华社电 法国文化部已将这两把枪列为国宝,仅允许短期出境并必须回国。拿破仑1814年退位后曾试图在枫丹白露宫自杀。拍卖行专家让-皮埃尔·奥塞纳介绍,拿破仑当时非常消沉,想用这两把枪自杀,但他的侍从提前从枪里取走了火药,使他自杀未遂。拿破仑随后改为服毒药自杀,但因呕吐捡回一条性命。活下来的拿破仑把枪送给那侍从,以示谢意。此后,那两把枪成为侍从家的传家宝。